

本报记者探访校园安全

学校多举措保学生平安

文/片 本报见习记者 侯健

阿克苏校园踩踏事件再次将人们的目光聚焦在校园安全问题上面,日照的校园安全问题如何呢?11月30日,本报记者走进日照的几所小学、初中、高中,实地进行了探访。

轻声慢步靠右行

11月30日下午1时30分,日照市经济开发区实验小学。

在日照市经济开发区实验小学教学楼内,楼梯口张贴着“轻声慢步靠右行”的警示语,而在每个楼道口都有一名老师和一名“红领巾检查员”,不时提醒小学生们注意在楼梯内安全行走。

“校园踩踏事件发生后,我们立即重点研究如何规范好学生的上下楼梯问题。”实验小学校长李力告诉记者,他们学校共有1100名学生,目前他们在每个

楼梯口都张贴了“轻声慢步靠右行”的警示语。而在下课、放学时间,每个楼梯口都安排老师和“红领巾检查员”负责引导学生们规范行走。

另外,为了更好地让小学生们了解和认识安全的重要性,实验小学还定期开展各种应急演练。“我们把本周的安全知识主题讲座定为‘文明礼让、慢行’,引导小学生养成良好的行走习惯是个漫长的过程,我们将一直坚持下去。”李力说。



日照市经济开发区实验小学实行“轻声慢步靠右行”。

实行错时放学

11月30日下午3时,日照市新营中学。

“校园踩踏事件再次把校园安全问题摆在了人们的面前。”新营中学校长相河昌告诉记者,校园安全一直是学校的生命线,历年来他们都将校园安全问题当做工作的重点,开展任何活动之前,都制定好应急预案,以便应对突发事件。

相河昌校长告诉记者,上级规定的校园安全设施,他们都有。而为了确保学生上下楼梯的安全,防止踩踏事故发生,他们采取分流的方式,各班学生必须从规定的楼梯口出入,严谨无序奔跑、拥

挤和推搡,并且组织了64名学生安全监督员对所有楼道进行监督检查。另外,学校主要领导都要承包各个楼层的学生安全,而教师和学生安全监督员则要负责好每个楼梯口的安全疏散工作。

相河昌校长告诉记者,为了更好地预防出现楼梯踩踏事故,从12月1日开始,新营中学将实行中午错时放学制度。中午放学时间,初一年级定为11点50分,初二年级为11点53分,初三年级为11点56分。因为下午放学时间为4点50分,即便是放学了也有很多学生选择在校内学习或者参加体育运动,所以下午放学暂不实行错时制度。

全员参与,导师负责制

11月30日下午4时,日照实验高级中学。

“我们学校拥有6000多名学生。”实验高中相关负责人告诉记者,他们有3座大型教学楼,每个班级的学生在50人左右,每座教学楼都拥有至少8个出口。

据介绍,为确保安全工作落到实处,日照实验高中实施“全员育人导师制”管理模式,以宿舍为基本单位,每个宿舍的学生都有一名任课教师担任导师,每位任课教师在面向全体学生实施课程教学的同时,还要全面负责10名左右学生的安全、学习、生活、心理和品德等方面的管理和指导。

“我们以宿舍为基本单位,将一个班分为若干个安全小组,由导师担任安全小组的负责人。”实验高中相关负责人说,导师要对责任宿舍的每一名学生的安全负责,要对每一名学生的有关安全行为进行监督、指导、规范和帮助。

实验高中相关负责人告诉记者,校园安全重在预防,因此他们十分重视学校安全隐患的排查,开学、期中、期末三个重要时期都组织校园安全工作检查,对校园各种建筑物及各种教学设施安全、消防安全、用电安全、食品卫生安全、交通安全、实验室安全等各方面进行排查。

14位校长接受安全培训

本报11月30日讯(见习记者 侯健)阿克苏校园踩踏事件引起了日照教育界的重视,11月30日,日照市学校安全工作会议变成了校长培训会,14名市直学校的校长接受了校园安全知识培训。

30日上午10时,日照市教育局会议室正在召开学校安全工作会议,部署完近期加大力度开展学生安全教育和开展校园安全隐患大检查工作后,与会人员开始讨论起了阿克苏校园踩踏事件。而教育局的与会领导也拿出了中小学安全教育读本,给14名校长进行了现场安全知识培训。

据参加会议的日照市教育局安保科科长汪源介绍,近期接连发生的踩踏事故,也给日照市的校园安全敲响了警钟,因此他在会议现场就校园拥挤踩踏事故,针对18条应急措施对校长们进行了简短的培训。据一位参加会议的中学校长介绍,日照市的校园安全历来抓得很紧,今年上半年,他们学校就已经实行了校园监控全覆盖,并且配备了十几人的安保队伍。而针对楼梯内容易发生拥挤踩踏事故,他们学校多次举行应急演练,并且开设了专门的安全知识课。